

## 吃西瓜

今天中午,云彩快被火辣辣的太阳烤化了,我也是。于是,我们决定去买西瓜。

西瓜买回来了,又大又圆,就像穿了一件绿色条纹大衣的皮球。那弯弯的瓜藤就像小猪的尾巴,可爱极了,好像在挑逗着我呢!我迫不及待地让奶奶用刀切开,只听见“嘎嘣”一声,西瓜就露出了红红的“西瓜宝宝”。一粒粒黑色西瓜籽,像一只只小眼睛,正调皮地对我眨着眼睛笑呢!我馋得直流口水,迫不及待地拿起一块咬了一大口,哇,又甜又清凉,真是比冰淇淋还要解渴呢!

我连忙也拿起一块递给奶奶吃,奶奶笑得眼睛眯成了一条线!此刻,我觉得大家一起分享是最甜蜜的事情,比西瓜还要甜呢!

南通市紫琅第一小学一(8)班 谢亦橙  
指导老师 邱婷婷

## 快乐春游

正是春游的时节,我和姐姐一拍即合:周末去春游。

一路欢声笑语,我们来到了运河边的草地上。在春风的吹拂下,小草们脱下了枯黄的外衣,探出了绿油油的小脑袋,朝我们点头微笑呢!远处几个阿姨在喝茶聊天,旁边草地上几个小朋友开心地笑着、闹着。

我和姐姐找到了合适的地方,一起合作铺好了地毯,拿出了各种各样的食物:有香喷喷的烤鸡、裹着三文鱼的寿司、五颜六色的沙拉和酸甜可口的水果等。看到一地的食物,我口水直流三千尺。其中我最喜欢的便是烤鸡了,那烤得金黄的外皮,像一层油亮亮的铠甲。一阵阵香气,直往我的鼻孔里钻。禁不住诱惑,我迫不及待地用叉子叉了一块往嘴里送,一不留神掉到了餐垫上,真是心急吃不了热豆腐啊!我只好动手抓起送进嘴里,那外酥里嫩的肉质,裹挟着扑鼻的香气,滑进了我喉咙,我的每个味蕾和每个细胞都在兴奋地跳跃着,那滋味,一个字:爽!

吃饱喝足后,马路对面一大片金灿灿的油菜花引起了我们的注意,拿起相机,我们便向油菜花地冲去。镜头下的油菜花显得格外动人,它们扬起金黄的脸蛋朝我们微笑,不时向我们问好。春风习习,油菜花扭动腰肢舞动起来,层层油菜花泛起金色的波浪,壮观极了!

风越来越大,妈妈的声音从远处传来:“起风了,我们该回家了!”

虽然这次春游的时间短暂,但快乐永远会留在我的记忆里。

南通市紫琅第一小学四(1)班 罗浩然  
指导老师 黄小津

## 漫步竹海

暑假伊始,爸爸妈妈带我来到位于竹乡安吉的中国竹子博览园参观。我们从玉带桥进入竹博园,桥下汴溪川流而过,溪水因势蜿蜒激浪。进园后便是竹迹广场,石板上刻着有关竹子的诗词格言。朝园里走,四处竹林翠色,人仿佛置身于滔滔竹海中。不一会儿到了大熊猫馆,我迫不及待挤进人群,看到两只大熊猫正坐在竹堆中饱食美餐,它们丰盈的身体靠着玻璃窗,嘴里不停地咀嚼嫩竹,全然不顾身边的游客,真是十足的“吃货”。

出了大熊猫馆,我们径直来到竹子博物馆。馆内大厅中央矗立着一丛巨龙竹,粗壮挺拔,就像几条巨龙一样直插云霄。博物馆由不同展厅组成,展厅分布于一条回折的走廊中,游客依步观览。这里陈列了各种类型竹子的标本和工艺品,介绍了用竹子做成的各种竹笋宴、平时起居生活中的各式竹制品等。我印象最深刻的是,展览厅里展示了竹宣纸的制造流程,从斩竹漂塘、足火煮徨,再到荡料入帘、复帘压纸,最后透火焙干,真正展现了中国造纸术的伟大智慧。最后,我还在体验馆里用竹笔挥毫写意,在棋盘上黑白对弈呢!

南通市紫琅第一小学二(10)班 张允涵  
指导老师 袁雨洁

## 大草原上赛蚂蚱

7月初,我和爸爸妈妈到凉爽宜人的内蒙古旅游。这里有一望无垠的广袤草原,有悠闲吃草的牛和羊,还有在这里训练马儿的好朋友六六。每天,我们在这里骑马、赶羊、捉蚂蚱,玩得好不乐乎!

你看,今天我们又捉了好多只蚂蚱,看着这么多的蚂蚱,我突然想到了一个新玩法:赛蚂蚱。于是,我对六六喊道:六六,我们一起赛蚂蚱吧!六六听到这个新奇的玩法,大声回答:好呀!

我们各自选了1只大蚂蚱,1只中蚂蚱和1只小蚂蚱参加比赛。第一场比赛开始了,六六炫耀似的拿出了他的大蚂蚱,那是一只红色的长着翅膀的蚂蚱。我看了看自己的大蚂蚱,明显没有六六的大,肯定赢不了他,这可怎么办呢?突然我灵机一动有了主意!我拿出了我那只比指甲盖还小的小蚂蚱,六六一看是小蚂蚱就捂着嘴在偷笑。不出意外,第一场比赛我输了。到了第二场比赛,六六拿出他棕色的中蚂蚱,而我则拿出了我土黄色的大蚂蚱,这场比赛我轻松取胜!最后一场了,六六只剩下小蚂蚱了,而我却还有一只中蚂蚱,就这样,三局两胜,我赢了!

六六问我是怎么想到这样比的?我说:“比赛的时候我看到我的大蚂蚱明显斗不过你,肯定会输的时候,突然想到了《世界数学奇闻》里田忌赛马的故事,于是我就用田忌赛马的办法来赛蚂蚱啦!六六,你这次可输得心服口服了吧!”“服、服、服,你可真有办法!哈哈哈……”我们开心的笑声在草原上回荡着,一直传到了遥远的天边……

南通市紫琅第一小学三(5)班 黄韵铭  
指导老师 季雅涵

## 地球之美

北京顺义区有一处“仙境”。这里,常年烟雾缭绕,奇花异草争奇斗艳,小桥流水处偶尔传来天鹅的叫声。置身“仙境”,沿着小径走走停停,不一会,一座现代的房子映入眼帘,原来这就是罗红摄影艺术馆。进入艺术馆,跟着导览,我们先进了一个微型电影院,这里正在放映一部关于罗红摄影经历的纪录片。镜头里墨西哥的火烈鸟,一大片一大片的红,鲜红热烈,激情澎湃。接着,跟着罗红的讲述,我们看到了非洲大草原的一望无际,南极冰川刺骨的冰冷,纳米布沙漠的荒芜,尼泊尔山脉冰封的雪山,我们国家壮美的山山水水……我用我的眼睛,跟着罗红实实在在地感受了一把远方的诗。

影片结束,进入展厅,一幅幅照片如此清晰真实,让我仿佛置身其中,但最让我感动和震撼的还是罗红拍摄的生命,火烈鸟爸爸妈妈正用血色乳汁给嗷嗷待哺的宝宝喂食,企鹅宝宝们蜷缩在妈妈的翅膀下,马赛马拉大草原上正上演着“雄狮联盟”……我想,这应该就是罗红说的“地球的大美,不仅在于山川之美,更在于生命之美。”

南通市紫琅第一小学三(5)班 顾苒  
指导老师 季雅涵

## 捉螃蟹

快乐的暑假多姿多彩,可以在傍晚时追逐灵巧的蜻蜓,还可以和小伙伴们在小树林里捕捉知了……然而,从小在长江边长大的我们,最喜爱的却是——捉螃蟹。

螃蟹,学名叫做相手蟹,是一种淡水产小型蟹类的一种,夏天的江边正是捉螃蟹的好地方。捉螃蟹不仅要眼疾手快,还要学会观察地形,刚退潮的石头下面,或者旁边潮湿的芦苇丛,都是它们最喜欢的藏身之所。我们先在一块大石头旁边用小石头围成一个小小的“城墙”。一个小伙伴轻声喊:“1,2,3!”然后快速翻开一块石头,我则以迅雷不及掩耳之势用捕虫网扣住下面的螃蟹,这样它们就无处可逃了。芦苇丛里的螃蟹就更多了,但是有芦苇丛做掩护,它们总是在听到动静后就快速钻进它们的洞里面。我们蹑手蹑脚地靠近,用我们的小手指沿着它的洞口轻轻挖开,就能把它们堵在

原地了……我们一边挖,一边擦着头上的汗,最后我们都变成了一只只“小花猫”。

太阳下山了,我们也带着“战利品”和满满的欢乐回家了!

南通市紫琅第一小学三(6)班 鞠城锐  
指导老师 徐云

## 万宁冲浪

天空碧蓝碧蓝的,一朵朵白云在天上悠闲地散步,海风轻轻地抚摸着脸庞,海浪拍打着岸边发出了哗哗的声响。我怀着激动的心情和爸爸妈妈来到万宁冲浪。

听教练讲解完冲浪的知识,我就迫不及待地跟着教练冲向大海。我刚站在水中,大海把一排一排的海浪推向我们,仿佛有使不完的劲欢笑着迎接我们的到来。它过于热情,一会儿没过了我的大腿,一会儿没过了我的胸脯,一会儿又没过我的头顶,把我折腾得心惊胆战像一个落汤鸡。

这时教练叫我们趴在冲浪板上,就松开了双手,我感觉整个身子都漂浮在水面上,板子左摇右晃,飞速前进,吓得我紧紧地抓住板子两侧,恨不得把板和我融为一体。这时又一道巨浪向我奔来,我吓得闭上了双眼,不知怎么搞得我已经躺在了水中,板子已经在我的身上了。我站了起来又一次趴上了板子……

经过了几十个回合,我终于能在海浪中穿梭,这时我觉得海浪并不可怕而是可爱的呢!它也让我明白,只要有战胜困难的勇气,就一定会成功!

南通市紫琅第一小学三(6)班 王艺戈  
指导老师 徐云

## 鸣沙山遥思

鸣沙山,美得让人意外。一进大门,一个个大“沙包”整整齐齐地映入我的眼帘,它们像是流动的金山,绽放着耀眼的光芒。又像是流动的液体,风一吹,发出“轰鸣”的声音,细沙随风飘舞,仿佛可爱的“敦煌小精灵”抚摸着我的脸庞,邀请我一起跳一曲“飞天舞蹈”,山底的月牙泉像是天上掉下来的吊坠一样,美极啦。

一个个深深的脚印向沙丘山顶延伸,我一边走一边欣赏着塞外的美景。夕阳下,长长的驼队载着旅客慢悠悠地翻过沙地,也将我的思绪拉得很远很远。“但使龙城飞将在,不教胡马度阴山”,我仿佛看到饮马瀚海、封狼居胥、一战封侯的少年将军霍去病,带着千军万马穿过茫茫大漠决战匈奴。“醉卧沙场君莫笑,古来征战几人回”,我深切感受到古代西域将军士兵们保卫国家的豪情。“劝君更尽一杯酒,西出阳关无故人”,也让我在这沙漠边塞看到了诗人王维是怎样怀着不舍和伤心的情形送别了好友元二。

我爱鸣沙山,更爱它的历史。

南通市紫琅第一小学三(6)班 范益杨  
指导老师 徐云

## 快乐暑假

我的暑假像一支万花筒,千变万化,多姿多彩,我的暑假也是甜甜的,因为可以吃我最喜欢的冰淇淋,绿舌头,碎碎冰,梦龙,咬上一口,从头到脚瞬间清凉,透着一丝凉意。我的暑假也是咸咸的,因为它是运动后满头大汗,顺着脸颊流淌到嘴里的味道。

每晚的散步是我们全家的快乐时光,池塘边的柳树像小女孩一样在照镜子,树上的知了在“知了,知了”地叫着,好像在开音乐会,河里的青蛙听见了,也开心地一起加入了大合唱,小鱼儿也舞动着它那火红的尾巴,给它们伴舞,别提多热闹了!空中的星星像一只只可爱的小眼睛,对着我们眨眼睛。

暑假是一幅美丽的图画,而暑假的夜晚就是图画中最美的一部分。

南通市紫琅第一小学三(6)班 陆梓萱  
指导老师 徐云

南通市紫琅第一小学  
组稿老师 顾海梅